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За отриманими даними були полічені  графіки залежностей, що демонструють динаміку 
процесу 

Раніше розроблені системи очищення димових газів не розраховувалися для очищення 
димових газів від канцерогенних смол і відкладення на них смол у вигляді крапель. У таких 
випадках ефективність застосування існуючих фільтрів різко знижується. Пропонований 
спосіб очищення димових газів спрямований на очищення безпосередньо від канцероген-
них смол. Відповідно до розрахунків за складеною моделі можливо привести димові гази до 
тих умов при яких виділяються з газу смоли. При розрахунку поведінки рідини необхідно 
враховувати обмеженість області в якій моделі ефективно працює. Все ще необхідно прове-
рити експеріментальним шляхом результати розрахункового   процесу при зменшенні раді-
уса краплі. 
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  АДСОРБЦІЙНЕ ОСУШЕННЯ ПОВІТРЯ  
 

Басов  А.М., магістр ІХКЭ   
 

Осушення повітря адсорбентами, в найбільш загальному випадку, можна розглядати, як 
результат дії чотирьох процесів: хемосорбції (сhemisorption), фізичної адсорбції 
(Physisorption), капілярної конденсації (capillary condensation) і іонного обміну. При цьому 
слід зауважити, що, в залежності від особливостей адсорбентів і умов проведення процесу, 
один із зазначених механізмів може домінувати або не проявлятися зовсім. 

1. Хемосорбція - взаємодія молекул поглинається речовини і адсорбенту на 

основі хімічних зв'язків. 
2. Фізична адсорбція обумовлена силами міжмолекулярної взаємодії (силами 

Ван-дер-Ваальса). [1]. 

 
Рисунок 1 - Процес дії процесів. 

 

Як відомо, газ можна уявити як безліч молекул, що рухаються вільно у всіх напрямках. 
при контакті з поверхнею твердого тіла газові молекули притягуються поверхневими част-
ками. це явище властиво всім твердих речовин, оскільки на 
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поверхні частинки мають менше число сусідів, ніж всередині об'ємної фази, і вони, 
прагнучи компенсувати це невідповідність, привертають до себе молекули навколишнього 
їх газу. 

Міжмолекулярної взаємодії не призводить до розриву або утворення нових хімічних 
зв'язків, при цьому молекула зберігає свою індивідуальність. 

До особливостей міжмолекулярних взаємодій в процесі адсорбції відносять досить тіс-
не зближення молекул поглинається речовини з атомами, іонами або 

функціональними групами, що утворюють поверхню адсорбенту, а при відносно вели-
ких величинах адсорбції навіть і між собою (полімолекулярнимі 

фізична адсорбція). Тому адсорбція часто має багато спільного з явищем конденсації 
пари. 

Міжмолекулярної взаємодії в процесі фізичної адсорбції проявляється на 

відстанях, порівнянних з розмірами молекул, r <1 нм і оцінюється потенціалом Леннар-
да-Джонса¹: 

 
де:  
σ - відстань між молекулами, що відповідає рівноважному положенню (ULG = 0); 
U0 - мінімальна енергія взаємодії (глибина потенційної ями); 
r0 - відстань між молекулами, що відповідає U0. 
Вирішуючи спільно рівняння: r0 = 21/6 σ.  
Для водяної пари: 
σ = 0,3165555 нм, r0 = 0,3553209 нм, 
U0 = 0,6501696 кДж / моль. 

 
Рисунок 2 -  зміна потенційної енергії міжмолекулярної взаємодії U на відстані між молекулами r ≤ 1 нм: 

1 - енергія сил тяжіння;2 - енергія сил відштовхування;3 - потенціал Леннарда-Джонса. 
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Рисунок 3 - потенціал хемосорбції. 

Хід кривої потенціалу ULG і несиметричність енергетичної потенційної ями на  рисунку 2 

пояснюється різної статечної залежністю від r енергії сил тяжіння Uпріт і відштовхування 

Uот: Uпріт ~ r -6, відштовхування Uот ~ r -12. На відстанях r <σ переважають сили відшто-

вхування², і потенційна енергія молекул - позитивна. В випадку r> σ, за рахунок зв'язування 

молекул (атомів) силами тяжіння,потенційна енергія є негативною, а при подальшому збі-

льшенні відстані між ними звертається в нуль, що означає, що молекула стає вільною 

.Адсорбція газів та парів на твердих поверхнях супроводжується виділенням теплоти, оскі-

льки при контакті з поверхнею молекула втрачає одну зі ступенів свободи (в газовій фазі їх 

три, а в пов'язаному стані на поверхні - дві). Значення теплоти хімічної сорбції близькі за 

величиною до теплоти хімічних реакцій (Δhch> 100 кДж / моль), а значення теплоти фізич-

ної сорбції (Δhph = U0) - до теплоти конденсації (Δhph <20 кДж / моль).Теплота адсорбції 

H2O: qадс ≅ 3000 кДж / кг, - складається з прихованою теплоти конденсації і теплоти змо-

чування.  
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